Peters geometriuppgifter

1) Volymen i en stängd cylinder, mätt i kubikmeter, är lika med dess dubbla ytarea, mätt i kvadratmeter. Beräkna det generella sambandet som förligger mellan den höjd och cylinderns radie. (ii) Härled att cylindern måste ha en radie större än 4m. 

Om radien är 6 meter beräkna volymen på cylindern m.h.a. .

2) Du har tre pyramider, A,B,C, med en fyrkantig bas. Bär likformig med A och 2/3 av dess höjd. C är endast ½ så hög som A, men har 4/5 av dess baslängd. Vilken av A och B har den största volymen? Vad är den exakta kvoten mellan B och C ´s volym?

3) I en kvadrat med sidan 100, har cirklar med en radie =1 packats så tätt som möjligt utan att överlappa. Hur stor del av kvadratens area är täckt med cirklar, i %? Antag att du får ytterligare en cirkel med radie =1 och kan placera den var helst du vill. Hur skulle du lägga ytterligare en cirkel för att täcka så mycket som möjligt av den återstående ytan?  Hur stor del yta skulle du i så fall täcka? Svaret på första frågan är, tror jag, intuitivt självklart men kanske svårt att bevisa rigoröst, så jag förväntar mig inte att ni gör det senare. Men det kvarstår ändå att beräkna den andra frågan.

4) En reguljär oktagon är inskriven i en cirkel med radie =1. Beräkna dess area och omkrets. Använd den senare för att ta fram en lägre gräns för . Tips: Använd trigonometri och eller Pythagoras sats.

5) Sidolängderna av en rektangulär box är  4,6 och 7m. Vad är distansen mellan 2 par motsatta hörn?

6) I en annan box, likformig med den i uppgift 5 är längden på den kortaste sidan 7m. Vad är kvoten mellan den ytarea (respektive volym) av den nya boxen i förhållande till den gamla?

7) En cylinder med 10m. i diameter och med höjden 8m. är inskriven i en kon med en höjd på 20m. Vad är konens volym?

8) Jane är 1.84m. lång. Hon står 40m bakom en 5m hög telefonstolpe, som står i ett gathörn och ser rätt över stolpens topp, då kan hon se toppen på en väldigt hög byggnad 10 kvarter därifrån. Om den genomsnittliga längden av ett kvarter är 200 m, hur mycket längre bak måste Jane gå om hon vill lägga sig på marken och fortfarande precis kunna se byggnadens topp samtidigt som hon tittar över telefonstolpen. Hur hög,ungefär är byggnaden? 

